
Cérémonie de lancement
Projet     : renforcement des dynamiques communautaires pour une prise de 
conscience effective des risques radiologiques, chimiques et des pollutions 

liés à l’exploitation de l’uranium dans le département d’Arlit région 
d’Agadez / Programme de renforcement et de  diversification du secteur 

minier au Niger (PRDSM).

Allocution du Préfet d’Arlit

Samedi 26 janvier 2013

Monsieur le Préfet d’Iférouane ;
Monsieur le Maire de la Commune urbaine d’Arlit ;
Messieurs les maires des Communes rurales de Danat 
et Gougaram ;
Monsieur le Représentant de l’Union Européenne ;
Honorables  Chefs  de  groupements  et  Chefs 
Coutumiers ;
Messieurs les Directeurs des Sociétés et Offices ;



Messieurs  les  Chefs  des  Services  Techniques 
décentralisés ; 
Messieurs  les  Responsables  de  la  société  civile,  des 
ONGs et Programmes de développement ;
Messieurs les Responsables des Forces de Défense et 
de Sécurité ; 
Mesdames, Messieurs, 
La  cérémonie  qui  nous  réunie  ici  revêt  un  caractère 
particulier pour moi.
En effet le département d’Arlit est au Niger celui qui 
concentre le plus d’activités minières mais aussi le lieu 
où les préoccupations environnementales sont de plus 
en  plus  grandes  et  nécessitent  une  mobilisation 
conséquente de l’Etat et de ses partenaires. 
L’exemple  que  viennent  de  donner  l’ONG  AGHIR 
IN’MAN et la Délégation de l’Union Européenne au 
Niger  à  travers  le  projet  « Renforcement  des 
dynamiques  communautaires  pour  une  prise  de 
conscience  effective  des  risques  radiologiques, 
chimiques  et  des  pollutions  liés  à  l’exploitation  de 
l’uranium dans  mon département  »  en  est  la  preuve 
tangible. 
 Mesdames, Messieurs 
L’Etat dans sa Stratégie Nationale de Développement et 
à  travers  les  axes  prioritaires  de  l’initiative  3N  du 
Président de la République son excellence Mahamadou 



Issoufou  font  une  part  importante  à  l’intégration  de 
l’homme et de son environnement.
C’est pourquoi je vous assure de mon soutien pour la 
réalisation  des  objectifs  que  vous  vous  êtes  fixés  et 
vous  encourage à  redoubler  d’efforts  pour  que notre 
région  et  notre  département  réussissent  leur 
développement économique et social tout en conciliant 
exploitation minière et épanouissement de l’homme. 
Aussi j’invite les sociétés  minières à une collaboration 
à  la  hauteur  de  leurs  responsabilités  sociales  et 
environnementales.
Je ne saurai terminer mon propos sans faire une motion 
spéciale  à  la  Délégation  de  l’Union  Européenne  qui 
finance ce projet  et  au Président  et  Responsables de 
l’ONG AGHIR IN’MAN dont les efforts en faveur des 
communautés  sont  louables.  Quant  aux  mairies  de 
Gougaram et Danat je leur demande de mettre à profit 
la  réalisation  de ce projet  pour  un  renforcement  des 
capacités de leurs populations respectives à une gestion 
environnementale en cohérence avec l’activité minière.
Je déclare lancer les activités du projet : renforcement 
des  dynamiques  communautaires  pour  une  prise  de 
conscience  effective  des  risques  radiologiques, 
chimiques  et  des  pollutions  liés  à  l’exploitation  de 
l’uranium dans le département d’Arlit région d’Agadez. 

Je vous remercie


